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                                                         ПРИКАЗ
       Об утверждении Дорожной карты подготовки к проведению государственной итоговой аттестации обучающихся,  освоивших основные образовательные программы  основного общего и среднего общего образования,  в  Руднянском муниципальном районе в 2018 году.

    В соответствии с приказом Комитета образования и науки Волгоградской области от 04.08.2017 г. № 618 «Об утверждении Дорожной карты подготовки к проведению государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования в Волгоградской области  в 2018 году» и в целях организации  и проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования  в Руднянском муниципальном районе в 2018 году, п р и к а з ы в а ю:
1. Утвердить прилагаемую Дорожную карту организации и проведения государственной итоговой  аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования в Руднянском муниципальном районе в 2018 году.
2. Руководителям общеобразовательных организаций Руднянского муниципального района Волгоградской области обеспечить:
доведение информации о Дорожной карте до педагогических работников общеобразовательных организаций, выпускников общеобразовательных организаций и их родителей (законных представителей.
3. Контроль исполнения приказа оставляю за собой.
                                                                                                                                                           



Первый заместитель главы
Руднянского муниципального
района – начальник отдела образования,
опеки и попечительства,  физической культуры 
и спорта                                                                                                                               Ю.В.Калинин                     
